

сталинский путь

ОГРН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 90 (1171)

24 октября 1940 г., четверг

Цена 8 коп.

Подхватить почин черепановских комсомольцев

После X пленума ЦК ВЛКСМ комсомольские организации стали больше уделять внимания работе школ, оказывать активную помощь органам народного образования, педагогам в деле повышения качества учебы и укрепления дисциплины в школах.

Комсомольская организация школы № 33 (секретарь тов. Винокуров), организовала подлинное социалистическое соревнование между учащимися и производственными комсомольскими группами, в результате учащиеся, значительно повысили успеваемость. Сейчас в школе организованы кружки, которыми руководят комсомольцы. Эта организация по-боевому выполняет решения X пленума ЦК ВЛКСМ.

Но на достигнутых успехах останавливаться ни в коем случае нельзя. Коренные недостатки в обучении и воспитании детей, вскрытые X пленумом ЦК ВЛКСМ, еще далеко у нас не ликвидированы. Комсомольские организации школ города Тайги еще не добились серьезного улучшения постановки учебной и воспитательной работы.

Мы имеем такие факты, когда даже учителя комсомольцы имеют в своих классах очень низкую успеваемость. Вот учительница комсомолка тов. Давыдова, она занимается с 4 классом. На уроке по истории из 31 учащегося 18 получили плохие отметки.

Учительница-комсомолка тов. Шаповалова, рассказывая ученикам о войне 1812 года, неправильно рассказала о причинах поражения армии Наполеона и получилось это потому, что к занятиям она не готовилась.

Таких фактов можно привести много, но и этих двух достаточно, чтобы сказать, что решение X пленума ЦК ВЛКСМ написаны комсомольские организации выполняют плохо.

Комсомольская группа 10 класса средней школы № 2 (группа Клепцов) по праву должна занимать первое место по школе, но ни чуть не бывало. Комсомольцы этой группы не только не помогают учителю, но и сами получают плохие отметки. Из 14 комсомольцев 13 имеют плохие отметки. Группа ни разу не обсуждала вопроса об улучшении качества учебы, об укреплении дисциплины в классе и в школе. В результате успеваемость этого класса составляет 33,3 процента, а успеваемость по школе — 44,6 процента.

Руководство пионерскими отрядами наложено также неудовлетворительно. Комсомольцы — вожатые отрядов, посланные в производство, в отрядах бывают редко, а некоторые с момента утверждения не бывали в отрядах, не знают своих пионеров.

Комсомолка тов. Федоренко (комсомольская организация республики) прикреплена к пионерскому отряду школы № 1. В отряде она была всего один раз, ссылаясь на загруженность. Также «работают» вожатые комсомольцы тт. Пыркина и Бурлакова (комсомольская организация госбанка). Секретари этих комсомольских организаций не потребовали от них лучшей работы с пионерскими отрядами.

Работать с активом, с вожатыми звеньев, председателями советов отрядов, редакторами стенных газет должна, в первую очередь, комсомольская организация и комиссия горкома ВЛКСМ по работе среди школьной молодежи и юных пионеров.

Членам этой комиссии надо регулярно бывать в школах, собирать пионерский актив, изучать его работу, передавать опыт лучших отрядов и звеньев. Добиться того, чтобы хороший опыт одного звена, стал достоянием всей пионерской организации города. Вся пионерская работа должна сводиться к одному — к поднятию успеваемости, к укреплению дисциплины в школе.

Замечательную инициативу помочь школе проявили комсомольцы Черепановского района. Комсомольцы организовали в школах различные кружки, руководят которыми сами родители. В кружках пионеры и ученики изучают нашу технику, приучаются к труду. Родители и комсомольцы вместе с учителями добиваются лучших условий для отличной учебы пионеров и школьников.

Если комсомольцы г. Тайги по-деловому и продуманно обсудят опыт черепановских комсомольцев, то они смогут по-настоящему провести интересное и полезное мероприятие в наших школах.

Задачи комсомольских организаций по работе в школе четко определены в решениях X пленума ЦК ВЛКСМ. Нужно практически выполнять их.

Приближается 23-я годовщина Октябрьской социалистической революции. Комсомольцы и пионеры школ должны достойно встретить ее, широко развернуть социалистическое соревнование за честь своей школы. Встретить праздник отличной учебой — вот задача каждого комсомольца, пионера, каждого школьника.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

о порядке обязательного перевода инженеров, техников, мастеров, служащих и квалифицированных рабочих с одних предприятий и учреждений в другие

Задача обеспечения квалифицированными кадрами новых заводов, фабрик, шахт рудников, строек транспорта, а также предприятий, переходящих на производство новых видов продукции, — требует правильно распределения инженеров, техников, мастеров, служащих, квалифицированных рабочих между отдельными предприятиями и перевода работников из одних предприятий, располагающих квалифицированными кадрами, на другие предприятия, испытывающие в них недостаток.

Существующее положение, при котором наркоматы не имеют права направлять инженеров, служащих и квалифицированных рабочих в обязательном порядке с одного предприятия на другое, — является помехой для развития народного хозяйства.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить Народным комиссарам Союза ССР право переводить в обязательном порядке инженеров, конструкторов, техников, мастеров, чертежников, бухгалтеров, экономистов, счетно-финансовых и плановых работников, а также квалифицированных рабочих, начиная с шестого разряда и выше, с одних предприятий или учреждений в другие, независимо от территориального расположения предприятий и учреждений.

2. Перевод, в порядке настоящего Указа, инженеров, слу-

жащих и квалифицированных рабочих на работу в другие местности не должен вести к какому-либо материальному ущербу переводимому работнику, в связи с чем установить, что наркомат обязан выплачивать переводимому работнику:

а) стоимость проезда к новому месту работы самого работника и членов его семьи;

б) стоимость провоза имущества;

в) суточные за время нахождения в пути;

г) заработную плату во время нахождения в пути и дополнительно еще за шесть дней;

д) единовременное пособие на устройство на новом месте в размере от 3 до 4-х месячной заработной платы, (в зависимости от района) по старому месту работы на переведенного работника и в размере 1/4 месячной зарплаты переведенного работника на каждого члена семьи, отезжающего на место его работы.

3. Установить, что за инженерами, служащими и квалифицированными рабочими, перечисленными в ст. 1 настоящего Указа, и разрешить Народным комиссарам Союза ССР оставить указанных инженеров, служащих и квалифицированных рабочих на тех предприятиях, где они работают по договору.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль, 19 октября 1940 года.

Специалисты единодушно одобряют Указ от 19 октября

Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР от 19 октября инженеры и техники транспорта и лесной промышленности единодушно одобряют.

В беседе технорук — специалист по лесному хозяйству Тайгинского райлесхоза тов. Хромов сказал:

— Я от души приветствую

этот закон. Наркоматы получают полную возможность распределять и планировать инженерно-технические кадры и других специалистов, так как этого требуют интересы дальнейшего развития социалистической промышленности и обороны родины.

Советское правительство пре-

доставляет большие преимущества специалистам перебрасываемым в другую местность. В Указе Президиума Верховного Совета Союза ССР от 19 октября о нас проявленна большая сталинская забота. На эту заботу мы ответим самоотверженным стахановским трудом.

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

Государственный ансамбль донских казаков в Тайге

24 октября с. г. в клубе им. Ленина, состоится только один концерт ансамбля песни и пляски донских казаков, в составе 65 человек. Ансамбль 4 июня 1941 г. празднует свое пятилетие и перед своим торжеством выехал с показом своего искусства по Сибири и ДВК для обслуживания трудающихихся и РККА.

Ансамбль за свое короткое существование побывал с гастролями по УССР, Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Туркменской ССР, Таджикской ССР в Москве и Ленинграде, где они проходили с большим вполне заслуженным успехом.

Бот, что пишет об ансамбле газета «Советская Сибирь»: «На сцену вышли талантливые певцы и танцоры из привольных станиц Дона... С большой силой, свежо и темпераментно звучали старинные народные казачьи песни, песни советских композиторов и песни народов СССР... Прекрасные казачьи пляски. Когда с головокружительной быстрой, то с пиками, то с саблями в руках по сцене вихрем проносятся танцоры, за напряженно следят за ними, стараясь не пропустить ни одного движения. Колоритный рисунок танца создает полное впечатление скачки лихих ковальщиков».

Жители Тайги так же тепло встречают гостей с тихого Дона.

Пионеры и школьники готовятся к празднику

Пионеры и школьники лесозаготовки 17 километра активно готовятся к встрече 23-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Драматический кружок готовят постановку пьесы «Тимур и его команда». Хоровой кружок разучивает песни. Физкультурники готовят физкультурные номера.

Мастерская по производству лыж

Тайгинский леспромхимсоюз открывает в 1941 году в селе Таловка лыжное производство. Лыжи будут вырабатывать промышленная артель имени Дзержинского. Она должна выпустить в течение 1941 года 50 тысяч пар лыж.

Сейчас ведутся подготовительные работы к строительству мастерской. При мастерской будет оборудована силовая электростанция.

В библиотеке

Библиотека Тайгинского клуба им. Ленина готовится к 23 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Работники библиотеки делают макеты, отображающие значение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и о создании государственных трудовых резервов. Будет наглядно показано, что дали эти Указы нашей промышленности и транспорту.

Устраивается выставка литературы, посвященная Октябрю. Комплектуются праздничные библиотеки для передвижек.



Слесарь-комсомолец Тайгинского паровозного депо т. Бушуев Д. выполняет свои обязательства. Задание он выполняет на 250%.

Фото Самойлова.

Сообщение ТАСС

Американское агентство Юнайтед Пресс со ссылкой на свое-го стамбульского корреспондента сообщает, что «турецкий посол в Москве Актай 18 октября имел секретную беседу

со Сталиным».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Юнайтед Пресс не соответствует действительности.

Обзор иностранных телеграмм

Англо-германская война. Американская помощь Англии. Положение во Франции. Дорога Бирма—Китай в действии

Германское информационное бюро передает обзор военных действий. За 3-ю неделю октября германская авиация, говорится в обзоре, добилась успеха в разрушении военных объектов Англии и уничтожении английских самолетов. Германские бомбардировщики вынудили англичан перенести аэродромы из южной Англии в глубь страны. За последнюю неделю англичане потеряли 112 самолетов, германская авиация—26.

Английские военно-воздушные силы бомбардировали ряд пунктов в Германии, Бельгии, Голландии, Франции и Дании. Английский морской флот обстрелял французский порт Дюнкерк. Как утверждает французская печать, в Дюнкерке разрушены временные пристани, построенные немцами для погрузки войск, готовящихся к вторжению в Англию. В Бизи (место пребывания французского правительства) получены сведения о том, что английские самолеты сбросили над Парижем листовки, в которых содержатся предупреждения о предстоящих воздушных бомбардировках в Париже в ближайшие 2 недели.

Корреспондент газеты "Нью-Йорк уорлд телеграмм" Денин указывает, что американская помощь превращается в подлинный англо-американский союз. Американское правительство, замечает Денин, отдает преимущество английскому заказам даже перед американскими военными заказами. Англия вывозит из Соединенных Штатов большое количество станков и поэтому станкостроительная промышленность США—крупнейшая в мире—не может удовлетворить требования, связанные с огромной программой обороны США. Англия отдается предпочтение также и в поставке самолетов. Летчики одной эскадрильи американской армии недавно жаловались, что не могут получить ни одного нового самолета для учебных целей. Поданным Денина Англия в настоящее время получает около 80 процентов всего производства американских самолетов—500 машин в месяц. Полагают, что она будет получать к февралю 1000 самолетов в месяц, а к средине 1942 года—3 тысячи. Корреспондент американского треста "Скриппс Говард" пишет, что США передали Англии 2200 сухопутных и морских самолетов, 500 тысяч винтовок, 150 миллионов патронов, 70 тысяч пулеметов и 6 тысяч орудий полевой артиллерии. В США считают, что каждый четвертый английский солдат имеет американское вооружение и снаряжение. Несмотря на это, Англия требует дальнейшего усиления поставок самолетов, подводных лодок и других военных материалов. Особенно Англия добивается предоставления ей морских бомбардировщиков и бомбардировщиков "Летающая крепость" дальнего радиуса действия. Такие бомбардировщики нужны Англии для того, чтобы бомбировать германские военные заводы, расположенные в отдаленных районах.

Глава крупного американского торгового объединения, генерал в отставке Вут, опубликовал в газете "Нью-Йорк пост" статью, направленную против снабжения Англии американским оружием. Вут заявляет, что США "быстро приближаются к моменту непосредственного участия в войне".

Французское правительство намерено поставить перед оккупационными властями вопрос о возобновлении торгового обмена

между оккупированной и неоккупированной зонами Франции. Это решение вызвано тем, что разделение страны на 2 зоны ставит неоккупированную зону в безвыходное положение. В оккупированной зоне осталась большая часть скота и посева пшеницы. Там находится весь уголь, железо и заводы, без которых не может быть использовано сырье, имеющееся в неоккупированной зоне.

18 октября во Франции был опубликован антисемитский закон, так называемый "еврейский стандарт". Евреям запрещается занимать все высшие должности в административных и правительственные учреждениях. Они не могут быть преподавателями, офицерами, издателями или редакторами газет, журналов и агентств, директорами кинематографических фирм, театров и кино-театров, режиссерами. Доступ к другим общественным должностям еврею разрешается только в том случае, если он имеет карточку участника войны 1914 года или отмечен приказом во время военных действий 1939-40 гг., награжден орденом "Почетного легиона" или военной медалью. "Еврейский стандарт" решено применить также во всех французских колониях.

Шоссейная дорога, связывающая английскую колонию Бирму с Южным Китаем, открылась в ночь на 18 октября. По сообщениям иностранной печати, вскоре после открытия этой дороги из Бирмы в Китай было отправлено свыше 1500 тонн грузов—бензина, машин, самолетов и так далее. Японская авиация начала бомбардировку дороги Бирма-Китай. (ТАСС).

Физкультурной работе большевистский размах

Одна из важнейших задач, стоящих сейчас перед комсомолом и молодежью—неустанным крепить и пополнять физкультурные организации. Физическая культура—неотъемлемая часть коммунистического воспитания трудящихся. Кому, как не советскому юношеству, живущему в социалистическом государстве, заниматься спортом! В нашей стране молодежи, желающей заниматься спортом предоставлены огромные возможности.

В Тайге физической культуре не уделяется должного внимания. Созданные спортивные общества в большинстве своем не работали, а которые и работали, то не доводили свое дело до конца.

Спортивное общество «Буревестник» (руководитель тов. Шевчук) в начале организации всетакое-что сделало, в июле члены общества сдали две нормы по бегу, но на этом вся работа застыла.

Еще хуже работали спортивные общества «Молния» (почта) и «Пищевик» (росглазхлеб). В этих обществах никто не сдал ни одной нормы.

Эти факты говорят о том, что физкультурная работа в Тайге была пущена на самотек, по настоящему ей никто не занимался. Даже комсомоль-

Соревнование имени XXIII годовщины Октябрьской социалистической революции

Выполнены годовой план

С хорошими показателями идет на встречу празднику в колесных мастерских смена мастера-комсомольца тов. Горбачевского. Годовой государственный план смена выполнила на 109,5 процента. Стакановцы дают высокую выработку. Токарь-многостаночник тов. Серебренников довел производительность труда до 280 процентов, прессовщик тов. Липатов совме-

щая две профессии, выполняет производственное задание на 420 процентов.

Хорошие показатели имеют токаря—бандажники т. т. Башарин и Порошин и токарь шеячик т. Голубов. Они выполняют свое задание до 300 процентов.

Г. Гвоздь.—начальник Тайгинских колесных мастерских

ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

Молодежь Тайгинского паровозного депо готовится достойно встретить 23-ю годовщину Октябрьской социалистической революции. Во всех цехах, сменах и бригадах развернулось социалистическое соревнование.

21 октября инженер по механическому оборудованию тов. Елтанский Николай два часа работал в противогазе, делал сложный чертеж. Работу он выполнил на отлично.

Недавно тов. Елтанский подал заявление о приеме в ряды Ленинско-Сталинского комсомола.

В своем заявлении он пишет:

«Я желаю к годовщине Октябрьской социалистической революции стать в ряды нашего боевого комсомола, чьи боевые дела в дни революции были отмечены высшей наградой правительства. Я желаю вместе с комсомольцами нашего депо по-большевистски взяться за выполнение Указа от 26 июня, за боевую дружную подготовку к работе в зимних условиях».

Как лучший стакановец, замечательный общественник, тов. Елтанский принят в комсомол.

A. Дмитриев.

Навстречу празднику

В начале четвертого квартала звенья лесорубов нашего участка включились в предоктябрьское соревнование. Мы заключили социалистический договор со звеном тов. Журбенко.

За первую половину октября в среднем наше звено выполнило задание на 121 процент. В последней пятидневке выработка наша с каждым

днем растет. 19 октября мы выполнили дневную норму на 132 процента, а в последние дни будет еще выше. Праздник Октября мы будем встречать достойно высокими производственными показателями.

Н. Орлов.—звеньевод.

В. Орлов.—стакановец звена Кузельского механизированного лесопункта.

487 процентов

20 октября комсомольская группа цеха точных приборов Тайгинского паровозного депо работала два часа в противогазах. В этот рабочий день комсомольцы дали высокую производительность труда. Сам группорг Попов Иван производственное задание выполнил на 487 процентов. Слесарь тов. Колозубов выполнил норму на 479 процентов. Больше трех норм дали в этот день слесаря-стакановцы т. Коваленко и Попов Захар.

Активно готовится к празднику комсомольская группа пункта технического осмотра, где группоргом тов. Ганичкин Григорий. Комсомольцы этой группы провели два поезда в противогазах, в подарок празднику отремонтировали два вагона.

Ф. Кротов.—секретарь узлового комитета ВЛКСМ.

Первые шаги

С первых же дней после выборов в учком, я приступил к своей работе. Составил план работы и проводимых мероприятий в школе на первую четверть. Мы заключили социальный договор с Яшкинской школой. Внутри школьным соцсоревнованием охвачены все классы. В ряде классов, где велась плохая работа по проверке договоров, проведено ряд бесед с классными организаторами, вследствие этого работа стала налаживаться.

Хорошо стали работать кружки. Организация ОСО, до сих пор не работавшая, приступила к работе. На днях начнет работу общество «Локомотив». Организуется лыжная база.

На заседании учкома заслушался также и отчет двух классных организаторов, (7 и 8 классов «б») особо не успевающих и недисциплинированных) с целью налаживания учебы в этих классах.

Организуя предоктябрьское социалистическое соцсоревнование мы ставим задачу добиться того, чтобы к концу четверти школа пришла с хорошими показателями и по учебе и по дисциплине.

Н. Захарова.—председатель учкома.

Извещение

Сегодня в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится совещание редакторов стендов, членов редколлегий,

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О подготовке к 23 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Секретари первичных парторганизаций должны обеспечить своевременную явку редакторов стендов и членов редколлегий на совещание.

Редакция газеты „Сталинский путь“

Отдел пропаганды горкома ВКП(б)

Ответ. редактор
С. Лебанов.